
 
Manifeste des Maquizards 

 
 

Avril 2012 

 
15, place de la République, 75003 Paris 

http://www.opinion-way.com 



 page 2 

Méthodologie A Méthodologie Méthodologie  



OpinionWay – Manifeste des Maquizards – Avril 2012  page 3 

Méthodologie Méthodologie Méthodologie  

 

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1034 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus.  

 

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence. 

 

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted 

Web Interview). 

 

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 12 au 16 avril 2012. 

 

 

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des 

marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants. 

 

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.  
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Q : La campagne électorale en vue de l’élection présidentielle aborde-t-elle selon vous les sujets…. ? 
  
 
 

Manière d’aborder les sujets lors de la campagne électorale 

Oui, tout à fait Non, plutôt pas Oui, plutôt NSP 

...avec courage 

...avec des 
solutions 
crédibles 

...avec de vraies 
confrontations 

d'idées 

...de manière 
détaillée 

… en profondeur 2% 

2% 

3% 

2% 

3% 

13% 

17% 

22% 

25% 

26% 

54% 

53% 

46% 

49% 

44% 

30% 

27% 

27% 

22% 

26% 26% 46% 15% 36% 25% 

28% 45% 13% 32% 24% 

29% 37% 15% 25% 26% 

15% 31% 10% 21% 20% 

15% 25% 5% 17% 16% 

17% 24% 28% 30% 

18% 24% 26% 30% 

21% 24% 29% 23% 

14% 15% 20% 21% 

11% 11% 18% 16% 

                                       Proximité Partisane 

Gauche 
radicale 

PS Modem UMP F.N 

                        CSP 

Sans 
sympathie CSP+ CSP- Inactif 

Non, pas du tout 

29% 

27% 

25% 

19% 

15% 

ST Oui 

NSP 

1% 

2% 

2% 

1% 

1% 
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D’un programme 
d’union nationale 

D’un programme 
de gauche 

D’un programme 
de droite 

NSP 2% 

13% 

23% 

62% 

 Q : Dans le contexte actuel de crise économique, la France a-t-elle plutôt besoin …. ? 
 
 

Programme dont la France a besoin dans un contexte de crise 

30% 40% 92% 62% 64% 

70% 58% 5% 1% 8% 

- 2% 3% 36% 27% 

77% 57% 63% 63% 

9% 26% 24% 22% 

9% 14% 11% 14% 

                                         Proximité Partisane 

Gauche 
radicale 

PS Modem UMP F.N 

                        CSP 

Sans 
sympathie CSP+ CSP- Inactif 
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1% 

1% 

2% 

3% 

 Q : Pour chacun des sujets suivants, dites s’il est selon vous prioritaire, important mais pas prioritaire ou 
secondaire ?  
  
 
 

Ordre de priorité des sujets à aborder 

Prioritaire 
Important mais 
pas prioritaire 

NSP 

46% 

69% 

70% 

76% 

41% 

25% 

24% 

20% 

10% 

4% 

5% 

3% 56% 78% 83% 76% 85% 

61% 70% 80% 80% 76% 

53% 64% 81% 83% 70% 

75% 65% 38% 28% 43% 

76% 72% 76% 78% 

63% 70% 69% 73% 

66% 64% 66% 74% 

38% 51% 44% 46% 

                        CSP 

Sans 
sympathie CSP+ CSP- Inactif 

Secondaire 

La réduction des 
dépenses de l’Etat 

 

Le rétablissement 
de la compétitivité 

des entreprises 
françaises 

La réduction de la 
dette 

La promotion de la 
justice sociale 

Ceux qui disent « prioritaire » 

                                             Proximité Partisane 

Gauche 
radicale 

PS Modem UMP F.N 

NSP 
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 Q : Afin de de restaurer la compétitivité de la France, seriez-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas 
d’accord ou pas d’accord du tout pour qu’on puisse…. ? 
  
 
 

Les mesures à adopter afin de restaurer la compétitivité de la France 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Plutôt  
d’accord 

NSP 

29% 

22% 

21% 

28% 

39% 

51% 

53% 

48% 

22% 

21% 

21% 

17% 

8% 

4% 

3% 

5% 71% 77% 76% 76% 

69% 75% 75% 74% 

65% 69% 69% 80% 

56% 69% 66% 70% 

                                          Proximité Partisane 

Gauche 
radicale 

PS Modem UMP F.N 

                        CSP 

Sans 
sympathie CSP+ CSP- Inactif 

Pas d’accord  
du tout 

Abaisser le coût du 
travail pour les 

entreprises 
 

Réorienter 
principalement 

l’épargne des Français 
vers la construction 

pour favoriser l’accès 
au logement 

Réorienter 
principalement 

l’épargne des Français 
vers le financement 

des PME 

S’engager réellement à 
réduire les dépenses 

publiques ou à 
augmenter les impôts 

76% 

74% 

73% 

68% 

63% 70% 80% 90% 85% 

77% 80% 74% 76% 72% 

67% 79% 82% 81% 66% 

58% 72% 80% 79% 67% 

ST  
D’accord 

2% 

2% 

2% 

2% 

NSP 
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1% 

17% 

28% 

31% 

23% 

Q : Selon vous, rétablir le temps de travail à 39h serait-il une très bonne chose, une assez bonne chose, une 
assez mauvaise chose ou une très mauvaise chose pour la compétitivité des entreprises françaises, la défense et 
la reconquête de leurs marchés ? 
 
 

Opinion sur le rétablissement du temps de travail à 39h  

22% 33% 61% 83% 62% 

78% 66% 39% 17% 37% 

56% 50% 49% 60% 

41% 49% 49% 39% 

                                               Proximité Partisane 

Gauche 
radicale 

PS Modem UMP F.N 

                        CSP 

Sans 
sympathie CSP+ CSP- Inactif 

Une très bonne 
chose 

Une assez bonne 
chose 

Une assez 
mauvaise chose 

Une très mauvaise 
chose 

NSP 

54% 

45% 

ST  
Bonne 
chose 

ST  
Mauvaise 

chose 
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16% 29% 16% 29% 

10% 25% 17% 25% 

8% 18% 13% 21% 

7% 18% 11% 17% 

9% 15% 17% 13% 

4% 7% 7% 10% 

4% 6% 4% 7% 

4% 6% 3% 7% 

2% 3% 5% 4% 

3% 2% 3% 3% 

65% 34% 47% 36% 

1% 

39% 

3% 

4% 

5% 

6% 

8% 

15% 

15% 

18% 

23% 

25% 

 Q : D’après vous, parmi les candidats suivants à l’élection présidentielle, quels sont ceux ou celles qui disent la 
vérité sur les efforts demandés aux Français ? 
 
 

La crédibilité des candidats à l’élection Présidentielle 

 Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100% 

17% 28% 75% 22% 8% 

-  5% 21% 70% 23% 

31% 53% 10% 4% 1% 

62% 24% 5% 3% 4% 

9% 5% 9% 21% 65% 

16% 5% 14% 9% 10% 

25% 6% 3% 2% 1% 

9% 7% 6% - 1% 

22% 3% 2% 1% 1% 

2% 2% 9% 1% 2% 

25% 35% 23% 25% 26% 

                        CSP 

Sans 
sympathie CSP+ CSP- Inactif 

François Bayrou 

Nicolas Sarkozy 

François Hollande 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Marine Le Pen 

Nicolas Dupont-
Aignan 

Philippe Poutou 

Eva Joly 

Nathalie Arthaud 

Jacques 
Cheminade 

Aucun 

NSP 

                                       Proximité Partisane 

Gauche 
radicale 

PS Modem UMP F.N 


